UY BAN NHAN DAN QUAN 3 PE THAM KHAO KIEM TRA HQC KY I
TRUONG THCS LE LOQI NAM HOQC 2022-2023
MON: TOAN — KHOI 8
Thoi gian 1am bai: 90 phut
(Khéng ké thoi gian phat dé)

Céu 1: (2,0 diém) Thuc hi¢n phép tinh
a) 6x(x+2) b) 4x(2-x)+(2x-5)*

c) (4xy? - 6x% y + 8x% y*) : (2xy) - 3y

Cau 2: (1,5 diém) Phdn tich cac da thirc sau thanh nhdn tir:
a) 5x — 10y b) 2x3 - 12x*> + 18x c) x2—16+4xy +4y?
Cau 3: (1,5 diém) Tim x biét
a) 3x(x—-2)-3x*+4x = 10 b) 2x-3)>+6x-9=0

Cau 4: (1,0 diém) : Ba Chin di siéu thi dién may mua may lanh nhan dip si€u thi c6 chuong trinh
khuyén mai. Chiéc may lanh c6 gia niém yét 12 500 000 dong duoc khuyén mai 15%. Ngoai ra, néu
ba Chin mua chiéc may lanh d6 s& dugc mua thém chiéc may xay sinh t6 hién dai v6i gid chi con 40%
s0 v6i thuc té (gia niém yét). Ba Chin quyét dinh mua ca 2 moén d6 va phai tra tit ca 1a 11 141 000
ddng. Hoi gia thyuc té cua chiéc may xay sinh t6 13 bao nhiéu?

Cau 5: (1,0 diém) Giira 2 diém A va B 1a mét hd nude. D

Biét A, B 1an luot 13 trung diém ctia MC va MD (nhu hinh v&).
Ban Mai di tir C dén D hét 120 bude chan, trung binh

mdi budc chan cua Mai di dugc 4dm. T

Hoi khoang cach tir A dén B 13 bao nhiéu mét? A &

Cau 6: (3,0 diém)Cho tam giac ABC vudng tai A ( AB < AC) c6 trung tuyén AM. Ké ME, MF lan
luot vudng goc voi AB, AC tai E, F.

a) Chung minh : Ttr giac AFME Ia hinh chir nhat.
b) D la diém ddi xtng ctia M qua E.
Chtrng minh: ADEF la hinh binh hanh

¢) Tinh dién tich tam gidc FME biét AB = 6cm, AC = 8 cm.



Céu 1: (2,0 diém) Thuc hién phép tinh

Q) OXZ 12K 0,5

b) 8Xx —4xZ +4X2 — 20X + 25 0,25 x 2
= 2Kt 2 0,25

C) = 2y = 3X F AXY — 3y e 0,25x2
S AXY = 3K — Y e 0,25

Cau 2: (1,5 diém) Phaén tich cdc da thirc sau thanh nhén ti:

A) SX — 10y = 5 (X = 2Y) i e 0,5
b) 2x3 - 12x2+18x = 2x (X2 —6x+9) = 2x (x—3)> i, 0,25x2
) X2+dxy+4y? —16= (x+2yP -4 =(xX+2y+DHEF+2y—4) iiiiiiii 0,25x2

Cau 3: (1,5 diém) Tim x biét

a) 3x>-6x-3x*+4x = 10

-2x = 10
X T = S 0,25x3
) (2X—=3) 2 F3(2X = 3) =0 it 0,25x3

(2x—3+3)2x-3) = 0

x = 0 hay x=

N | W

Cau 4: (1,0 diém) : S tién mua may lanh khi giam 15%:
12500000 . (1 — 15%) =10 625 000 (A0NZ)  oevvvvreeeieeeeiie e 0,5
Gi4 tién clia cia mat xay sinh t6 (khi dd giam)
11141000 — 10625000 = 516 000 (AONZ)  wovvvreeeeiee e 0,25
Gia thuc té cta chiéc may xay sinh t6 1a:
516000 : 40% =1290 000 (AONZ)  eeeeieee e 0,25
Cau 5: (1,0 diém) S
AB 1a duong trung binh ctia AMCD 2

AB = — CD => AB = 60 (budc chan) M

1
2
Khoéang cach tir A dén B la:



60 .4 = 240 (dm) =24m
A oA D \ E \ M
Cau 6: (3,0 diem) \ \
a) Chung minh : T gidc AFME 1a hinh chir nhét.
Xét tir giac AFME c6: Y ! -
A =90, E =90 ;F =90°
=> Tu giac AFME 14 hinh chit nhat. ... 0,25x4

b) Tacdé: EM // AF ( Tt gidc AFME 1a hinh chit nhat)
=> ED // AF (D, M, E thang hang)
EM = AF ( Tt giac AFME Ia hinh chir nhat)
=> ED = AF (D @6ixtmgM quaE) .....coooiuiiiiiiiiiiaiiiai 0,25x 2
Xét to giac ADEF co:
ED // AF va ED = AF (cmt)
=> Tu giac ADEF la hinh binh hanh. 0,5

¢) Chung minh dugc ME va MF la duong trung binh cia A ABC

Tinh duoc: ME =4cm, MF = 3cm 0,25x2

—> dién tich tam gi4c FME = % MEMF = 6 CI2  oovooeoeeeeeeoeeeeeeeeeeeeee . 0,5



